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Aşağıda belirtilen sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasanm 98. ve

TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandınimasım arz

ederim.
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ALTIN

Manrdin Milletvekili

[ektedir.Türkiye’deki hapishanelerde yaşanan hak ihlallerine her geçen gün bir yenisi

Hasta mahpuslar ile koşullu salıverilme hakkı elde etmesine rağmen İdare ve Gözlem

Kurullanmn türlü öznel gerekçeleriyle tahliyeleri engellenen mahpuslar ise bu hak

ihlallerinden en çok etkilenenlerdir.

Özellikle 30 yıllık infazını doldurmuş mahpusların tahliyelerinin engellenmesi durumuyla son

zamanlarda en çok karşılaşılan hapishanelerden birisi de Bolu F Tipi Yüksek Güvenlikli

Hapishanedir. Bolu’da 30 yıllık infazını tamamlamış olmasına rağmen infazı yakılan

mahpuslardan yalmzca bazıları şu şekilde sıralanmaktadır: Muhammed İsmail, Abdullah Çelik,

Deniz Öztürk, Serhat Öztürk, Nedim Yılmaz, Salih Korkut,Nurettin Ataman, Tuncay Doğan,

Haşan İnci, Deniz Güzel, Bülent Güneş, Halil Dağ, Ataş Göbe, Sabit Kaya, Keyfo Başak, Suat

Gökalp, Mehmet Şirin Bozçah, Muzaffer Akış, Ali Murat Çelik, Maruf Türka, Hacı Ekinci,

Sinan Türkmen, Aydın Adıyaman, Ramazan Vural, Şahap Elbasan, Hamit Artus.

Tahliyesi ertelenen, infazı yakılan bu mahpuslara, son günlerde alman İdare ve Gözlem Kurulu

kararıyla, eklenen yeni bir isim ise 30 yıllık mahpus Murat Çetinkaya’dır.



ım
Bu bağlamda;

1. 14.04.2020 tarihli düzenlemeler neticesinde mahpusların maruz bırakıldıkları hak

ihlallerinin önlenmesine dönük bir girişiminiz olacak mıdır? İlgili yönetmeliklerin

değişikliğine dair bir çalışmanız mevcut mudur?

2. İdare ve Gözlem Kurullarımn bir nevi “mahkeme” gibi görev yapmasının hukuki

gerekçesi nedir?

3. İlgili düzenlemeler ile “umut hakkının” gasp edilmesinin gerekçesi nedir?

4. Murat Çetinkaya’nm ve daha onlarca mahpusun hukuki gerekçelerden yoksım keyfi

sebeplerle mahpusluluklarmm devam ettirilmesi bakanlığınızın merkezi bir

politikasımn neticesinde midir?

5. Son bir yıl içerisinde İdare ve Gözlem Kurullarının kararlarıyla tahliyesi engellenen

mahpus sayısı kaçtır?

6. İdare ve Gözlem Kurullarının aldıkları keyfi kararlara karşı bağımsız bir denetim

mekanizması var mıdır?

7. Hapishanelerde İdare ve Gözlem Kurullarımn verdiği kararların hukuka uygunluğunu

denetlemek üzere bağımsız bir izleme mekanizması oluşturulması düşünülmekte midir? .


